
Consell General de les Valls

Acta Núm. 3/1991

Sessió Extraordinària del dia 15 de febrer de 1991.

El dia 15 de febrer de 1991, divendres, es reuneix a Casa de la Vall el M.I. Consell General
de les Valls, degudament convocat, per tal de celebrar una Sessió Extraordinària, d’acord amb
l’ordre del dia següent:

Punt únic.
Elecció del Síndic General.

Sota la presidència del M.I. Sr. Josep Casal Puigcernal, Sub-Síndic General, assisteixen
els membres següents:

Per Canillo Els MM.II. Srs. Climent Palmitjavila Torres, Antoni Casal Man-
dicó, Jordi Font Cabanes i Miquel Casal Casal.

Per Encamp Els MM.II. Srs. Roc Rossell Dolcet, Jordi Mas Torres, Isidre
Torres Pons i Enric Pujal Areny.

Per Ordino Els MM.II. Srs. Joan Naudi Ambatlle, Enric Dolsa Font, Joan
Martínez Benazet i Josep Maria Armengol Adellach.

Per La Massana Els MM.II. Srs. Francesc Grau Esplandiu, Josep Garrallà Ros-
sell, Josep Mª Rossell Pons i Xavier Montané Esplandiu.

Per Andorra la Vella Els MM.II. Srs. Jordi Farràs Forné, Antoni Armengol Vila, Ro-
bert Cassany Vila i Josep Anton Ribes Roca.

Per Sant Julià de Lòria Els MM.II. Srs. Joan Jordi Areny, Josep Cases Baró, Albert Pintat
Santolaria i Joan Obiols Camillo.

Per Escaldes-Engordany Els MM.II. Srs. Miquel Aleix Areny, Marcel.lí Albós Riba, Ramon
Canut Bové i Xavier Espot Miró.

Després de l’oració, el M.I. Sr. Sub-Síndic General declara oberta la reunió, efectua la
comprovació dels membres assistents a la mateixa a un quart d’onze del matí i, seguidament,
es dóna lectura a l’ordre del dia.

A continuació, demana als MM.II. Srs. Consellers Generals que proposin llurs candidats
per al càrrec de Síndic General.



El M.I. Sr. Josep Garrallà proposa, en nom d’un grup de Consellers Generals, al Sr. Albert
Gelabert Grau.

El M.I. Sr. Climent Palmitjavila proposa, en nom d’un grup de Consellers Generals, al
Sr. Miquel Aleix Areny.

El M.I. Sr. Sub-Síndic General diu que el procediment de votació i d’escrutini serà
l’habitual, tal i com es va convenir en la reunió de la Comissió Permanent, fent-se una primera
volta, en la qual caldrà obtenir la majoria absoluta dels Consellers presents i, si cal fer una
segona volta aquesta es resoldrà per majoria simple, fent-se una tercera volta en cas d’empat.

A continuació, no havent-hi cap més proposta, el M.I. Sr. Sub-Síndic General suspèn la
sessió durant quinze minuts, per tal de preparar les paperetes i l’urna.

A tres quarts d’onze es reprèn la sessió. Els MM.II. Srs. Consellers, per ordre protocol.lari,
s’aixequen dels respectius escons, s’adrecen a la taula presidencial on reben sengles paperetes
amb el nom dels candidats, altra de blanca i un sobre, es retiren al despatx de Sindicatura per
tal d’introduir una papereta en el sobre i, un cop han retornat a la Sala de Sessions, dipositen
llurs vots en l’urna.

Finalitzada la votació es procedeix a l’escrutini, el resultat del qual és el següent:

- Sr. Albert Gelabert Grau 16 vots
- Sr. Miquel Aleix Areny 12 vots

En conseqüència, el M.I. Sr. Sub-Síndic General declara elegit com a Síndic General al
Sr. Albert Gelabert Grau, proclamació que és acollida amb aplaudiments.

El M.I. Sr. Miquel Aleix manifesta el seu agraïment als companys que l’han votat i li han
donat suport en aquesta elecció i felicita als companys que han presentat al Sr. Albert Gelabert
Grau pel resultat, al qual diu que ja felicitarà aquesta tarda, afegint que els desitja que facin
una bona tasca, per la responsabilitat que han contret avui.

Aquesta manifestació és acollida amb aplaudiments.

Seguidament, el M.I. Sr. Sub-Síndic General suspèn la sessió fins a les cinc de la tarda,
hora en què es procedirà a l’acte de prestació de jurament. Són dos quarts de dotze del migdia.

A les cinc reprèn la sessió. Hi són presents tots els membres de la M.I. Assemblea.

El M.I. Sr. Sub-Síndic General es revesteix amb la capa i bicorni de cerimònia i demana
als MM.II. Srs. Porters que vulguin anar a cercar el nou Síndic General i acompanyar-lo a la
Sala de Sessions.

Els MM.II. Srs. Joan Obiols Camillo i Xavier Espot Miró, Porters del Consell General,
surten de la Sala de Sessions, i hi retornen uns minuts després junt amb el M.I. Sr. Síndic, el
qual vesteix la capa i el bicorni propis del càrrec, i l’acompanyen fins al bell mig de la Sala
de Sessions, front la taula presidencial. Al damunt d’aquesta hi ha plaçat un crucifix.

El M.I. Sr. Sub-Síndic General, adreçant-se al M.I. Sr. Albert Gelabert Grau, pronuncia
la fórmula següent:

- “Vós, Albert Gelabert Grau, que heu estat elegit per al càrrec de Síndic General, jureu
complir i fer complir els privilegis, usos, costums, consuetuds, lleis escrites i no escrites del
Principat d’Andorra?”
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El M.I. Sr. Albert Gelabert Grau, amb la mà dreta estesa vers el Sant Crist, respon:

- “Si, ho juro!”

I el M.I. Sr. Sub-Síndic General contesta al seu torn:

- “Si així ho feu, bon andorrà sereu!”

Tot seguit, el M.I. Sr. Sub-Síndic General invita al nou Síndic a ocupar el lloc que li és
reservat a la presidència i, una volta instal.lat, pronuncia l’al.locució següent:

“Molt Il.lustre Senyor Síndic General,
Molt Il.lustres Senyors Consellers Generals,
Senyores i Senyors,

En nom dels Consellers Generals i en el meu propi, tinc l’honor d’adreçar-vos, Molt
Il.lustre Senyor, la nostra més cordial enhorabona per la vostra elecció com a Síndic
General del Principat.

Com es sabut de tots, Andorra es troba confrontada a un seguit de reptes, la resolució
dels quals serà d’una importància cabdal per al futur del nostre país.

En efecte l’orientació que es doni a qüestions tan importants com el codi de la
nacionalitat, la política immigratòria o el dret d’associació, condicionaran l’evolució
política, econòmica i social del Principat, especialment si es té en compte els canvis
estructurals que ha de comportar tant el procés constituent que s’ha de dur a terme de
forma imminent, com l’entrada en vigor de l’acord comercial amb la C.E.E.

En aquest context no dubto, Molt Il.lustre Senyor, que, fent-vos mereixedor de la
confiança que us ha estat dipositada pel Consell General, esmerçareu el millor de la
vostra persona per al bé del nostre país i per això us ofereixo, ja des d’ara, la nostra
més lleial col.laboració per tal d’avançar plegats cap a les més altes fites de progrés,
llibertat i solidaritat.

Permeteu-me doncs reiterar la nostra felicitació i els nostres desitjos d’èxit en l’exercici
de l’alta responsabilitat que us ha estat confiada.

Visca Andorra !"

El M.I. Sr. Albert Gelabert Grau respon a les paraules pronunciades pel M.I. Sr.
Sub-Síndic General amb el següent parlament:

“Molt Il.lustre Senyor Sub-Síndic General,
Molt Il.lustres Senyors Consellers Generals,

Amb il.lusió, entusiasme i continguda emoció, m’adreço a aquesta M.I. Assemblea,
després d’haver tingut l’honor d’ésser elegit Síndic General.

L’elecció de Síndic General, després de tretze mesos i mig de legislatura, no és una
situació normal. Tots en coneixem la seva causa: la lamentable malaltia del meu
antecessor en el càrrec, Sr. Josep Maria Beal Benedico, que l’ha obligat a presentar la
seva renúncia. Li desitjo de tot cor una ràpida i total recuperació i el seu retorn a la vida
quotidiana el més aviat possible.
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Vull manifestar la meva reconeixença al M.I. Sr. Sub-Síndic General per les seves
paraules i a VV.MM.II.SS. per la confiança que m’han atorgat a l’elegir-me com a Síndic
General.

Tota persona té mancances i limitacions; els puc assegurar, però, que no estalviaré
esforços i que lluitaré amb honor, lleialtat i andorranisme per a ésser constant merei-
xedor d’aquesta confiança que avui el M.I. Consell General m’ha depositat.

Amb tot, no puc, malgrat l’emoció del moment, amagar la meva preocupació per la
responsabilitat que el càrrec comporta i pels grans reptes que el nostre País té plantejats.

Molt Il.lustre Senyor Sub-Síndic General, Molt Il.lustres Senyors Consellers Generals:
estic a la vostra total disposició, sense cap mena de distinció. Permeteu-me que us
demani la vostra col.laboració, perquè d’aquesta manera, entre tots, podrem tirar
endavant la feina que ens ha estat confiada i assolir fites importants pel futur d’Andorra.

En tot grup humà, les opinions, els punts de vista, els parers, no són sempre coincidents.
En aquesta M.I. Assemblea tots hi tindran cabuda, amb el principi, ben entès, de
respecte als demés; tots seran analitzats i debatuts amb profunditat i, com en tota
democràcia, prevaldrà la voluntat de la majoria.

Malgrat les diferències que es puguin produir, hem de cercar, entre tots, el consens
necessari per a conduir degudament aquells temes institucionals i fonamentals actual-
ment plantejats i els que es podran plantejar durant aquesta legislatura. És així com
s’assolirà que la veu d’aquesta M.I. Assemblea sigui escoltada arreu, amb garanties
d’èxit.

En aquests moments tan cabdals i transcendentals pel futur d’Andorra, desitjo que el
treball i l’esforç de tots nosaltres sigui encertat, en la seguretat que tots cerquem la
mateixa finalitat: assolir el millor per al nostre estimat País.

Visca Andorra!"

Tot seguit, els MM.II. Srs. Síndic i Sub-Síndic Generals fan el tomb de l’hemicicle
saludant, per ordre protocol.lari de Parròquies, tots i cadascun dels membres de la Cambra.

I, en retornar al seu lloc a la presidència, el M.I. Sr. Síndic General aixeca la sessió, de
la què se n’ha estès aquesta acta als efectes pertinents. Són dos quarts de sis de la tarda
aproximadament.

P.O. del M.I. Consell General
El Secretari General V. i P.

El Sub-Síndic General
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